

Córdoba 2 de Noviembre 1930

Año XI.—Número 4.034

LA



VOZ

DIARIO GRAFICO

DE INFORMACION



FIESTA DE SOCIEDAD.—DISTINGUIDOS JOVENES QUE ASISTIERON A LA FIESTA CELEBRADA ANOCHE EN CASA DE LOS SEÑORES DE JURADO

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO

COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS
DE LUISITA RODRIGO

Funciones para hoy domingo 2 de noviembre de 1930. A las seis y media de la tarde. Segunda representación del grandioso éxito teatral EL MONJE BLANCO.

A las diez y media de la noche. Ultima y definitiva representación de DON JUAN TENORIO.

Butaca numerada, 3,00. Anfiteatro, 1,00. Paraíso, 0,40.

La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Próximo estreno: EL PADRE ALCALDE de don Pedro Muñoz Seca.

Hoy domingo a las cuatro de la tarde. Cine popular para los niños. Estreno: REPORTAJE GRAFICO VERDAGUER, una parte. Estreno: EL AMOR EN EL OESTE, drama del Oeste en seis partes, por el gran caballista Jack Holt. Butaca, 0,50. Anfiteatro, 0,25. Paraíso, 0,10.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1-7-5-0

Gran Compañía de RICARDO CALVO. Primeras actrices ADELA CALDERON y PEPITA C. VELAZQUEZ

Hoy domingo 2 de octubre de 1930. A las seis y media de la tarde; Ultima representación del drama-fantástico religioso, original del inmortal Zorrilla, titulado DON JUAN TENORIO. Pastuosa presentación. Rico vestuario. Nuevo decorado de Amovós. El éxito cumbre del gran Ricardo Calvo.

A las diez y media: LOS INTERESES CREADOS, la obra cumbre de don Jacinto Benavente.

Precios para ambas secciones: Butaca, 4,00. Gradas, 0,50.

A las cuatro de la tarde: Cinematógrafo. Estreno de la película americana, EL TESORO DE LOS INCAS, por Bob Custer. Butaca, 0,50. Gradas, 0,10.

Horas de taquilla: de once a una y de tres de la tarde en adelante.

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17

(Empresa Cinaes)

Hoy domingo 2 de noviembre de 1930. Gran programa mudo extraordinario. Cuatro secciones. A las cuatro. Sección infantil. CON EL MUNDO A CUESTAS, POR UN PERRO CHICO, FELICES PASCUAS y SANSON Y DALILA.

A las seis. Sección especial. BARBEROS DE OCASION y EL PRINCIPE JUAN.

A las ocho y cuarto. Sección especial. AL FREIR SERA EL REIR y UNA EXTRAÑA AVENTURA.

A las diez y media. Sección especial. DE PESCA y ¡ERA TAN BONITA!...

Precios para la sección infantil. Loca lidia única: butaca, 0,40.

Precios para las secciones especiales. Localidad única: butaca, 0,75.

Asombrosos surtidos

Las Pañerías Inglesas

Para trajes ingleses noveauté

Las Pañerías Inglesas

Para calidades muy selectas

Las Pañerías Inglesas

Para abrigos, capas e impermeables

Las Pañerías Inglesas

Para precios más razonables

Las Pañerías Inglesas

H. NIZA

Francisco Fernández García

ofrece a los viajeros esta acreditada casa donde encontrarán hospedaje esmerado y económico

Para estables y cuotas se hacen descuentos Amplias y ventiladas habitaciones con luz eléctrica y confort

CONDOMAR-QUINTERO, 15. CORDOBA

SASTRAS

Se necesitan buenas planchadoras bien pagadas y con trabajo continuo en la Tintorería Royal

Calle Concepción, 16



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico,

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo, cuatro habitaciones y cocina independiente. Hamán Ruiz, 15. Para verlo y tratar, Heredia, 12 (San Nicolás).

AVISO.—En la calle E. Castellar, 76, se vende un hermoso aparador en caoba y luna biselada, y dos espejos, a precios baratísimos. Horas de verlos de doce a seis tarde.

Compras y ventas

SE VENDE.—Finca de olivar en jernino de Adamuz, con 5.000 olivos, tierra de labor, monte bajo, 300 naranjos, dos planteras, agua abundante y buen caserío. Para tratar, en Villafranca, Carnicería, 3.

LECHERIA MODERNA. Venta de leche absolutamente pura, por cuenta del ganadero. Cardenal Herrero, 6. Frente de la Virgen de los Faroles.

PASTOS y bellota, se venden los de la finca Calamón. Para tratar, don Francisco Páez: calle Martínez Rucker (antes Carniceros), sin número, frente al número 7.

Pérdida

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado en el día 23 una pulsera, de cadena con una moneda oro, la entregue en el Banco de España a doña Aurora García, señora del Interventor. Se le gratificará por su valor.

Colocaciones

SE NECESITA mujer aparente para venta de leche y con buenos informes. Martínez Rucker, sin número, frente al 7.

SE NECESITA persona que sepa hacer telas para somiers, se pagará sueldo de diez pesetas, informarán en esta administración.

Varios

EL MANANTIAL, José Laguna Fuentes. Depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Despacho: Calle Sevilla número 9. Teléfono 1.002. Servicio a domicilio.

MEGUERRY.—Su representante, la señorita Encarnación Muñoz Fragero, tiene su muestrario en el Hotel Inglés, Concepción, 27.

:- MATICES :-

LOS HITOS DE LOS MUERTOS

¡Visperas de Difuntos! El dolor ritual y colectivo se desborda hacia las silenciosas ciudades de los muertos, llevando la ofrenda de un puñado de flores. El culto a los que se fueron, celebra estos días la gran epopeya del recuerdo.

Flores. Flores en los cementerios. Bien los nardos sobre las losas funerarias, como queriendo alejar un poco el miedo a la Muerte. Y el cementerio en estas fechas, es como un jardín quinteriano, como una gran nave empavesada, cuya tripulación durmiera eternamente en el sollado.

Campanillas, gardenias, siemprevivas, nardos. La fría hostilidad del camposanto, se tonifica bajo el verdor floreal. Las corolas ofrecen sus labios húmedos a los mármoles helados y a los herrajes retorcidos de los panteones. Y sobre la tierra de cada muerto, la piedad y el amor levantan una primavera, como brotes múltiples del romántico rosalillo de Mañara. Y así sería cosa de pedir a los dioses, que en estos días de difuntos luciera con fuerza el sol y huyeran las nubes plumizas, y que el recuerdo de los difuntos fuera un grato recuerdo, suave, tranquilo, perfumado de buenas sugerencias. Un apacible día de plática con los muertos, sin lamentaciones, sin tenebrarios; convertida en jardín la ciudad de todos los silencios...

Porque es absurdo ese temor instintivo a los cementerios, que no es sino un caso particular del miedo a la muerte. Miedo hermético. Miedo de impotencia, quizás, para dominar el último acto de esta gran comedia, o de esta gran tragedia de la vida. Por eso el cementerio debiera ser como un huerto amado. Un huerto, sin esos escalofriantes mausoleos, ni esas leyendas tétricas, labradas en las piedras. Sin catafalcos, sin calaveras y tibias cruzadas. Un huerto, con sus paseos enarenados, sus bancos para la plática; bosque, pérgolas, avenidas limpias de jaramago. Un huerto donde los vivos, puedan dialogar sin miedo con sus muertos queridos.

Bajo el arco de la Estrella, en París, hay un limbo con un leve fanal siemprevivo. Es la tumba del héroe anónimo. En Iprés hay un severo monumento en recordación de las primeras víctimas de los gases asfixiantes. Y no sé donde he visto un monolito seco, severo, rodeado de espinos, que representa una monumental Cruz de Hierro tudesca. Es el homenaje alemán a su héroe inédito.

La gratitud nacional levanta sus lutos a sus soldados muertos. Piedras sin un nombre; sin una fecha. Piedras de exposito, que bajo la superficie sin labrar, guardan celosamente un puñado de ceniza que quedó de la incineración. Y ante las urnas sagradas de aquellos hombres sin nombre, se destocan todas las cabezas y todas las manos rozan las viseras militares, y le hurgan las moharras de todas las banderas.

Es el culto a los muertos. Porque los muertos no se van. Los muertos mandan. Manda el héroe desde su hazaña, y el sabio desde su laboratorio. Y manda el inventor y el artista, y el catedrático y el filósofo. Desde la tierra, una gloriosa legión de muertos, pone en marcha la hélice de la vida.

El muerto desconocido. Bella costumbre sería la de dedicar un recuerdo al muerto que no tiene nadie que le recuerde. Un hito clavado en el vientre del cementerio. Una columna truncada. Y unas florecillas en el suelo. Algo que estableciera una comunión espiritual entre los vivos, y el soldado aquel que murió, sin gloria, en un hospital; y el sabio obscuro y misántropo que se inoculó unos bacilos mortales; y el mecánico a quien le hundió el cerebro una biela; y el poeta que murió, roído su pecho, del poco comer y del mucho pensar... Porque todas nuestras coronas de rosas y nuestros epítafios sentimentales, son para el héroe espectacular; para el hombre que triunfó entre redobles marciales y vitores de la muchedumbre enardecida. Pero quedan los otros. Los humildes, los desconocidos, los miserables. Y así, por su misma humildad, como por su misma miseria, que no conoció las lumbres de las victorias, ni las apoteosis, vaya a ellos nuestro recuerdo y nuestro homenaje.

Y aún hay otros muertos que no mandan. Son esos muertos que viven sobre la cara de la tierra. Vivos, que llevan dentro su propia muerte espiritual. Vivos ambiciosos, egoístas, inútiles, histriones. Vivos cuya vida es una muerte lenta, sin amor, porque son incapaces de afecto; y sin gloria, porque son incapaces de heroísmos.

Estos, ni mandan, ni merecen un hito recordatorio. Viven muertos, y morirán después sin dejar una estela de su paso. Para esos cadáveres vivos, nada. Todo lo más una corona de mala percalina, mustia y desmayada, que se desteñirá de envidia al contemplar las otras flores húmedas del fino rosalillo de Mañara...

Antonio de la Rosa

POSTALILLA

EL NUEVO RAID

La verdad es que el comandante Franco está perdiendo sensiblemente los estribos. Se le ha agudizado el malhumor y se le ha revuelto un poco la bilis. Será cosa de proponerle otro nuevo y glorioso raid, a ver si nuestro asaguieta un poco su espíritu inadaptable.

Pero lo más lamentable de Franco, y sobre todo lo menos elegante, es esa nueva y acreditadísima postura de hacerse el "perseguido por la Dictadura". Eso es poco bello. Esa heroica conducta la siguen hoy la mayoría de los personajillos de pueblo, y de los que aspiran a que los contrarios no les pongan mala cara. Eso, casi, casi, equivale a militar siempre en el cómodo partido del presidente del Consejo, sea el que fuere.

Parece ser que el comandante Franco ha hecho declaraciones de tono republicano. Y lerdó sería un Gobierno monárquico si tolerara que un militar hiciera ostensibles y públicas declaraciones en contra del régimen. Francia—dice bien, don Galo Ponte—no toleraría que un jefe de su ejército procurase la restauración orleanista.

Por otra parte, ignoramos la fecha en que Franco ha sentido ese sarampión republicano. Nos parece recordar que en plena gestación del glorioso raid; en visperas del triunfo; cuando la atención del mundo rodaba junto a las alas del "Plus Ultra", Franco no sentía ciertamente desdén por el régimen ni por la dictadura, que hicieron posible uno de los éxitos aéreos de más resonancia mundial.

Ahora, sí. La Dictadura cayó, y se acabaron los raids. Franco vive de la gloria de antes. Pero, aquella gloria no le estorba ahora para colocar sobre los laureles un gorro encarnado. Pero convengamos, en que la gran hazaña aérea se avergonzaría de este nuevo heroísmo del aviador. Realmente, dar el salto de la Monarquía a la República es un raid mucho menos glorioso que el otro sobre el atlántico. Y es que Franco anda desentrenado y ya no le salen bien sus nuevas audacias...

DICK

EL REGRESO DEL GOBERNADOR

El señor Atienza hace a los periodistas unas interesantes manifestaciones

Las elecciones en Córdoba.—Candidatura monárquica por la circunscripción.—El gobernador opina que triunfarán en España los monárquicos

En el expreso de esta mañana regresó de su viaje a Madrid el gobernador civil de la provincia, don Graciano Atienza, acompañado de su distinguida esposa.

Acudió el señor Atienza a su despacho a la hora de costumbre.

Recibió el gobernador a los periodistas a la hora de costumbre, haciéndoles interesantes manifestaciones relacionadas con su viaje a la Corte.

Dijo el señor Atienza que sus principales gestiones las había llevado a cabo en el ministerio de Fomento, ya que en primer término le preocupa la solución de la crisis de trabajo que se avecina.

En este sentido ha conseguido para Córdoba un régimen, que no se puede denominar de favor, ya que responde a una verdadera necesidad, pero si de preferencia en la adjudicación de obras correspondientes a resultas.

Desde luego se han conseguido créditos para la construcción de carreteras en Cañete, en Hinojosa y en Posadas.

Siguió diciendo que se tramita por el ministerio un expediente para la concesión de un crédito de diez millones de pesetas, con destino a obras públicas, y que le han prometido el ministro y el director general del Departamento, una cantidad de importancia para Córdoba. Esta concesión tiene mayor interés, pues que las obras se llevarán a efecto más rápidamente, ya que su ejecución

se hace por administración, estando por tanto exentas de trámites de subasta.

En el ministerio de Fomento, añadió el señor Atienza, que se había ocupado en recomendar la pronta solución de la consulta elevada, para resolver respecto a si los excavadores están o no incluidos en el contrato de trabajo.

También ha significado la conveniencia de que se envíen fondos con destino a los Comités paritarios, y parece que será atendida la petición.

Preguntado por un periodista sobre las elecciones en Córdoba, manifestó que sin que pueda decirse que existe encañillado por la circunscripción, el Gobierno ve con la mayor simpatía la candidatura monárquica, compuesta por los señores Enríquez Barrios, Barroso y Sotomayor. Aunque este último se había mostrado en un principio poco dispuesto, parece que podrá conseguirse que deponga su actitud.

—¿Y la fecha de las elecciones?, le preguntó un reporter.

—Mi impresión personal, contestó el señor Atienza, es que tendrán lugar el próximo día 25 de febrero.

Terminó el señor Atienza su charla expresando su convicción de que en la mayoría de los distritos españoles triunfarán los monárquicos, y su opinión de que se llevarán a efecto las elecciones sin un cambio en la constitución del actual Gobierno.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

La visita a los Cementerios

Con motivo de la festividad del día no hubo oficinas en los centros oficiales de la capital.

El comercio cerró también sus puertas. En las iglesias de la capital se han celebrado las acostumbradas funciones religiosas con arreglo a la liturgia del día.

En la Catedral se celebró una solemne función religiosa, y en la iglesia de San Rafael también tuvo lugar una brillante fiesta.

La lluvia que cayó sobre la capital vino a deslucir bastante la acostumbrada gira al campo, así como la visita de los cementerios.

Sin embargo no han faltado familias de "vallentes" que de mañana tomaron los "bártulos" y se largaron al campo para consumir un succulento "perol" sin miedo a la lluvia.

Los cementerios de la capital también se vieron muy concurridos, sobre todo el de Nuestra Señora de la Salud.

La mayoría de las sepulturas aparecían adornadas con flores y coronas, llamando la atención algunas por lo lujoso de su ornamento.

Por la tarde la animación en los cementerios creció bastante, concurriendo a los mismos gran número de personas.

De sociedad

Marchó a Cádiz, después de pasar unos días en ésta, nuestro querido amigo el ingeniero industrial don Julián Azofra.

En la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio se celebró el enlace de la bella señorita Sacramento Susín Garrido con nuestro apreciable amigo don Manuel Moreno.

Bendijo la unión el rector de la citada parroquia, don Carlos Romero Berral. Fueron testigos: don José Velasco, don Juan Carrillo Pérez, don José de la Linde y don José Rueda Alcoba.

Apadrinaron a los contrayentes don Rafael Moreno y distinguida esposa.

Después de celebrada la ceremonia pasaron los invitados al domicilio del nuevo matrimonio, donde fueron obsequiados con esplendidez.

Los nuevos esposos marcharon a Málaga y otras poblaciones andaluzas.

De su visita pastoral a Montoro regresó el obispo de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

Ha vestido las galas de mujer la encantadora señorita Soledad Vázquez de la Torre y Maza, hija de don Carlos Vázquez de la Torre y de doña Mercedes Maza Rodríguez.

Con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

Llegó de Adamuz doña Dolores Luque González.

Regresó de Málaga don Miguel López Gil.

Lo que dice la "Gaceta"

Becas definitivas

En la relación de becas definitivas de alumnos procedentes de Escuelas Nacionales, propuestos por los Centros provinciales de Primera enseñanza, figura de Córdoba la señorita Pilar Cordón y Cordón, Real orden de 21 de enero de 1929, Escuela normal de Maestros.

En las becas para estudios de Veterinaria en propiedad, figura don Máximo González Román, Real orden de 1 de marzo de 1928.

ANTES

de comprar trincheras, abrigos pluma, impermeables, paraguas, gabanes, pellizas, gabanes cuero, trajes hechos, artículos de punto o afelpado, recuerde que la casa más surtida y la que más barato vende, por adquirir grandes cantidades para surtir sus cuatro establecimientos, es EL METRO o cualquiera de sus Sucursales, sólo en Córdoba. Todos saben comprar en EL METRO, por su buen sistema.

PRECIO FIJO VERDAD

FALLECE SIN ASISTENCIA FACULTATIVA

En un chozo de Turruñuelos

En el Juzgado de Instrucción de guardia, que lo es el de la Derecha, se recibió aviso de que en un chozo enclavado en terrenos del cortijo Turruñuelos había muerto repentinamente un hombre.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso y comenzó a instruir las diligencias de rigor, comprobando que Emiliano Calderón Alvaro había dejado de existir, sin recibir asistencia facultativa.

Dicho individuo habitaba con su madre en el citado chozo y trabajaba en el Pantano, encontrándose enfermo desde hacía unos meses.

Anoche se acostó y esta mañana su madre le encontró muerto.

El Juzgado ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

TAURINAS

Las corridas que han toreado este año los matadores de toros.

Acaba de publicarse un detalladísimo resumen de las corridas de toros.

En España, Francia y Portugal se dieron esta temporada 338 corridas, que se las distribuyeron los espadas por riguroso orden de antigüedad, de la forma que a continuación se indica:

Julio Gómez (Relampaguito). Alternativa, 28 de agosto de 1907, en Almería, una corrida.

Diego Mazquiarán (Fortuna). Alternativa, 17 de septiembre de 1916, en Madrid, 18 corridas.

Alejandro Sáez (Alé). Alternativa, 3 de abril de 1917, en Carabanchel, 7 corridas.

Manuel Jiménez (Chicuelo). Alternativa, 28 de septiembre de 1919, en Sevilla, 28 corridas.

Bernardo Muñoz (Carnicerito). Alternativa, 1 de agosto de 1920, en Málaga, 9 corridas.

Emilio Méndez. Alternativa, 10 de septiembre de 1920, en Madrid, una corrida.

Pierre Bresillon (Pouly). Alternativa, 7 de agosto de 1921, en Barcelona, 2 corridas.

Victoriano Roger (Valencia III). Alternativa, 17 de septiembre de 1921, en Madrid, 17 corridas.

Antonio Márquez. Alternativa, 20 de septiembre de 1921, en Barcelona, 51 corridas.

Marcial Lalanda. Alternativa, 28 de septiembre de 1921, en Sevilla, 86 corridas.

Pablo Lalanda. Alternativa, 2 de octubre de 1921, en Madrid, 6 corridas.

José Amuedo. Sólo ha toreado una corrida.

Francisco Peralta (Facultades). Alternativa, 2 de junio de 1922, en Barcelona, 4 corridas.

Nicanor Villalta. Alternativa, 6 de agosto de 1922, en San Sebastián, 45 corridas.

Fausto Barajas. Alternativa, 30 de agosto de 1922, en Linares, 10 corridas.

Joselito Martín. Alternativa, 24 de septiembre de 1922, en Pamplona, 2 corridas.

José Paradas. Alternativa, 27 de julio de 1923, en San Sebastián, 7 corridas.

Luis Fuentes Bejarano. Alternativa, 5 de agosto de 1923, en Vitoria, 42 corridas.

Pedro Basauri (Pedrucho). Alternativa, 2 de septiembre de 1923, en Madrid, 6 corridas.

Antonio Posada. Alternativa, 29 de septiembre de 1923, en Sevilla, 10 corridas.

Martín Agüero. Alternativa, 21 de septiembre de 1924, en Málaga, 18 corridas.

Manuel Martínez. Alternativa, 21 de sep-

tiembre de 1924, en Madrid, 21 corridas.

Antonio de la Haba (Zurito). Alternativa, 26 de octubre de 1924, en Gandía, 2 corridas.

Juan Espinosa (Armillita). Alternativa, 16 de mayo de 1925, en Talavera de la Reina, 7 corridas.

José Belmonte. Alternativa, 7 de junio de 1925, en Puerto de Santa María, 2 corridas.

Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma). Alternativa, 11 de junio de 1925, en Sevilla, 32 corridas.

Francisco Tamarit (Chaves). Alternativa, 26 de septiembre de 1925, en Valencia, una corrida.

Manuel del Pozo (Rayito). Alternativa, 8 de agosto de 1926 en San Sebastián, 6 corridas.

Angel Pérez (Angelillo de Triana). Alternativa, 15 de agosto de 1926, en Jaén, 7 corridas.

Francisco Royo (Lagartijo). Alternativa, 10 de septiembre de 1926, en Barcelona, 3 corridas.

Félix Rodríguez. Alternativa, 3 de abril de 1927, en Barcelona, 25 corridas.

Joaquín Rodríguez (Cagancho). Alternativa, 17 de abril de 1927, en Murcia, 67 corridas.

Francisco Vega (Gitanillo de Triana). Alternativa, 28 de agosto de 1927, en Puerto de Santa María, 52 corridas.

Julio Mendoza. Alternativa, 11 de septiembre de 1927, en Salamanca, 5 corridas.

Vicente Barrera. Alternativa, 17 de septiembre de 1927, en Valencia, 69 corridas.

Enrique Torres. Alternativa, 1 de octubre de 1927, en Valencia, 20 corridas.

Carlos Sussoni. Alternativa, 23 de octubre de 1927, en Guadalajara, cuatro corridas.

Fermín Espinosa (Armillita chico). Alternativa, 25 de marzo de 1928, en Barcelona, 24 corridas.

Mariano Rodríguez. Alternativa, 3 de abril de 1928, en Sevilla, 14 corridas.

Francisco Perlacia. Alternativa, 10 de agosto de 1928, en Toledo, 3 corridas.

Julio García (Palmeño). Alternativa, 23 de septiembre de 1928, en Ecija, 15 corridas.

Andrés Coloma (Clásico). Alternativa, 30 de septiembre de 1928, en Játiva, una corrida.

Eladio Amorós. Alternativa, 13 de octu-

bre de 1928, en Zaragoza, una corrida, José Pastor. Alternativa, 17 de marzo de 1929, en Barcelona, 11 corridas.

Heriberto García. Alternativa, 31 de marzo de 1929, en Barcelona, 25 corridas.

Ricardo L. González. Alternativa, 14 de abril de 1929, en Barcelona, 9 corridas.

José Iglesias. Alternativa, 21 de abril de 1929, en Barcelona, 7 corridas.

Manuel Mejías (Bienvenida). Alternativa, 30 de junio de 1929, en Zaragoza, 73 corridas.

Julián Sacristán Fuentes. Alternativa, 26 de julio de 1929, en Valencia, una corrida.

José García (Maera II). Alternativa, 4 de agosto de 1929, en La Coruña, 8 corridas.

Andrés Mérida. Alternativa, 20 de abril de 1930, en Sevilla, 13 corridas.

Manuel García (Revertito). Alternativa, 31 de mayo de 1930, en Cáceres, 13 corridas.

Saturio Torón. Alternativa, 8 de julio de 1930, en Pamplona, 6 corridas.

Pepe Amorós. Alternativa, 10 de agosto de 1930, en San Sebastián, 4 corridas.

Gil Tovar. Alternativa, 14 de septiembre de 1930, en Barcelona, una corrida.

Alberto Balderas. Alternativa, 19 de septiembre de 1930, en Morón de la Frontera, 4 corridas.

Jesús Solórzano. Alternativa, 28 de septiembre de 1930, en Sevilla, dos corridas.

Cayetano Leal (Pepe-Lillo). Alternativa, 3 de octubre de 1930, en Soria, una corrida.

Es decir, que según esta estadística, los diez primeros lugares en la "cucaña" corresponden:

Marcial Lalanda, 86 corridas.

Manolo Bienvenida, 73.

Vicente Barrera, 69.

Joaquín R. Cagancho, 67.

Gitanillo de Triana, 52.

Antonio Márquez, 51.

Nicanor Villalta, 45.

Fuentes Bejarano, 42.

Niño de la Palma, 32.

Manuel J. Chicuelo, 28.

Aparato de Radio LUMOPHON GLORIA

ENCHUFE DIRECTO A LA CORRIENTE.
LAMPARAS INCLUIDAS, PRECIOS: 350
Y 460 EXPOSICION: GRAN CAPITAN,
13. RENAUL. AUDICIONES: SAN FELIPE,
3. FARMACIA CANTON.

El teléfono de LA VOZ
es el 2436

DE PRIEGO

Una cuestión previa

Hace ya más de medio año don Víctor Rubio intentó sostener, en la prensa, una polémica conmigo acerca de nuestras respectivas gestiones al frente de la Alcaldía de este pueblo. En un artículo publicado en este mismo diario, el día 13 de abril, después de afirmar que todas las cuentas municipales de los años en que yo había actuado de alcalde estaban rendidas y aprobadas por el Ayuntamiento, dirigía al señor Rubio las siguientes preguntas: "¿Podría decir el señor Rubio cuando rindió las cuentas de los años 1918-19 y 1919-20, en que fué alcalde-presidente? ¿Podría decir en qué sesión fueron sometidas a conocimiento del Ayuntamiento?" Y añadía: "Pues mientras el señor Rubio no contesta esas preguntas, y yo aseguro que no contestará, el público le considerará incapacitado para meterse a enjuiciar sobre gestiones ajenas. Primero es justificar las propias".

Como yo anticipadamente aseguraba, el señor Rubio no contestó. Y se acabó la polémica.

Ahora, el popularísimo ex alcalde de Priego, intenta enzarzar otra, con su "carta abierta" publicada en LA VOZ del día 15 pasado, sobre el tema del censo electoral de este pueblo, y yo voy a salirle al paso haciéndole otro par de preguntas... que le va a ser muy difícil contestar.

Al llegar el momento oportuno para solicitar las inclusiones en el Censo electoral, el señor Rubio tuvo empeño en que su petición fuera más numerosa que la mía. Y como no es hombre que se para en minucias, cuando se le acabaron los vivos echó mano de los muertos. Valiéndose de las trazas que fuera, consiguió que el señor alcalde le firmara unas certificaciones que, copiadas a la letra, dicen así: "Don Francisco Arnáu Navarro, alcalde constitucional de esta ciudad, certifico: que don (aquí el nombre del difunto), de tantos años de edad, de tal estado y tal profesión lleva en este municipio más de dos años de residencia, teniendo su domicilio en la casa número tantos, de la calle tal".

Con este salvoconducto, los muertos pasan. Pero, darne a mí en la nariz el olor cadavérico; proveerme de las oportunas certificaciones de defunción; presentarme con ellas en la Audiencia Territorial de Sevilla para mantener mi recurso, y acordar la Sala de lo Civil, que se excluyeran de las listas electorales los muertos levantados por el señor Rubio, fué todo uno.

Y ahora vienen las anunciadas preguntas: ¿son ciertos los hechos que acabo de relatar?; y, si son ciertos, ¿está satisfecho el señor Rubio de su conducta y de la situación en que, con su maniobra, ha dejado a nuestro confiado alcalde-presidente?

Cuando el señor Rubio conteste de un modo concreto y categórico, a las anteriores preguntas, vamos a discutir, sobre el Censo electoral, todo lo que él quiera. Más aún: conmovido por su encantadora confesión estoy bien dispuesto para perdonarle "la infame retórica" con que redacta sus escritos. Pero convendría que él pusiera algo de su parte.

José Tomás Valverde

POR UN ARTICULO

Querrela contra un periodista

Las denuncias contra los periodistas están a la orden del día. No pasa uno, sin que algún compañero tenga que comparecer ante el juez.

Ahora le ha tocado la "china" a don Marcelino Durán de Velilla, Director de "Heraldo del lunes".

Contra él se ha presentado una querrela, en nombre del presidente dimisionario del Córdoba Racing Club, por supuestas injurias deslizadas en un artículo.

El juzgado se encargará de enjuiciar sobre la procedencia de la demanda.

Esperamos que el compañero se verá libre de esta contrariedad, ya que el sustentar un criterio, expuesto serenamente, no ha sido nunca motivo para comparecer ante los tribunales, y en este caso concreto solo eso ocurre.

CULTOS

SOLEMNE NOVENA

En sufragio de las benditas almas del Purgatorio se celebrará en la iglesia de San Agustín (Padres Dominicos), desde el 3 al 11 de noviembre de 1930, en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de las Animas. Por la tarde, a las seis, Estación, Santo Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la novena, "De Profundis" y responso solemne.

Estos cultos son a intención de las personas siguientes: Día 3, excelentísima señora marquesa de la Vega de Armijo, por sus padres; 4, doña Antonia Cadenas, por sus difuntos; 5, doña Ignacia de Hoces de Cabrera, por sus difuntos; 6, excelentísima señora doña Pilar Trillo, viuda de Cabrera, por sus difuntos; 7, doña Asunción Ruiz del Portal, viuda de Carbonell, por su esposo; 8, don Pedro Angel María Rubio y señora, por sus padres; 9, don Alfonso Porrás Rubio y señora, por sus difuntos; 10, don Gregorio García y señora, por sus padres.

Jubileo plenísimo de las almas del Purgatorio: desde las doce del día 2 de noviembre hasta la media noche del día siguiente, todos los fieles (previa confesión y comunión), pueden ganar tantas indulgencias plenarias cuantas visitas hagan a cualquiera iglesia u oratorio público, rogando a Dios, según la intención del Sumo Pontífice. Estas indulgencias sólo son aplicables a las almas benditas del Purgatorio.

Puede también lucrar una indulgencia de siete años y siete cuarentenas cada día que asistan a los ejercicios de esta novena.

* * *

SOLEMNE NOVENA Y MES

En sufragio de las almas del Purgatorio celebran en el presente año de 1930, los reverendos Padres Carmelitas de Puerta Nueva (Córdoba), una solemne novena y mes, por el orden siguiente:

Durante la novena, que comenzará el día 3, a las siete y media de la mañana, habrá misa, con responso, y por la tarde, a las

oraciones, rosario, ejercicio de la novena, cánticos, sermón y responso.

Los sermones estarán a cargo de los reverendos Padres de esta Comunidad.

Estos cultos de la novena serán costeados por las personas siguientes: Día primero, doña Antonia Abela, por su difunto esposo; segundo, doña María de la Paz Courtoy, por sus difuntos; tercero, doña Josefa Natera, por su difunta madre; cuarto, don Eduardo Cadenas, por sus difuntos; quinto, excelentísima señora marquesa de la Vega de Armijo, por sus difuntos padres; sexto, don Luis Junguito, por sus difuntos; séptimo, excelentísimo señor don Manuel Enríquez Barrios, por sus intenciones; octavo, doña Asunción Ruiz del Portal, por su difunto esposo; noveno, don Antonio Carbonell, por sus difuntos.

En los demás días del mes, a las siete y media, misa, y al toque de oraciones, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de ánimas, terminándose con solemne responso.

Estos cultos del mes son costeados por los fieles siguientes: Día 1, una devota; 2, señorita Ana Flores, por su intención; 3, excelentísima señora doña Pilar Trillo, por su difunto esposo y familia; 4, doña Luisa Sánchez, por sus intenciones; 5, don Mateo Aguilar, por sus difuntos; 6, doña Teodomira Ramírez de Arellano, por sus difuntos; 7, excelentísima señora doña Pilar Trillo, por su hijo Fernando; 8, doña Inocencia Romeo, por sus intenciones; 9, doña Pastora Castillo, por sus difuntos; 10, doña Carmen Luque, por sus difuntos padres; 11, excelentísima señora doña Pilar Trillo, por su difunta hija Carmen; 12, señoras de Barcia, por sus intenciones; 13, excelentísima señora doña Pilar Trillo, por sus padres y familia; 14, doña Carmen García, por sus difuntos; 15, una devota, por sus intenciones; 16, don José Sánchez, por sus difuntos; 17, doña Dolores Doncel, por sus difuntos; 18, una devota, por sus difuntos; 19, doña Asunción Suárez Varela, por sus intenciones; 20, señorita Manuela Molina, por su difunta madre.

Córdoba Racing Club

AVISO

Habiendo presentado la dimisión de su cargo el Presidente del Córdoba Racing Club don Gerónimo Padilla, se cita por el presente a todos los señores socios, a la Junta General extraordinaria, que se ha de celebrar el domingo 9 de noviembre a las once de la mañana en el Café American Bar.

El objeto de esta Junta es tratar de la elección de Presidente y otros asuntos interesantes.

«Cafés Tostados Regina»

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

Un nuevo reportaje

DIVAGACIONES SENTIMENTALES

EL COCKTAIL DE HOY

He divagado infinitamente. En Vistalegre o en la Puerta Nueva—los dos pasos obligados del cortejo del dolor, en estos días de conmemoraciones—he pensado paradójicamente en incongruencias.

En Vistalegre miraba la luz, que se sumía en las últimas cimas de la sierra, dorando, al descender, los torreones del lejano castillo de Almodóvar, como un juguete de paisaje.

En la Puerta Nueva veía la turbamulta de rapaces, hijos de aquel prolífico barrio, empeñados en cualquier diablura. Junto a mí, pasaba una procesión de enlutados con manojos de flores y coronas de colores tristes, camino de los cementerios.

Y me he bebido un cocktail espiritual, mientras paseaba hacia la ciudad.

Las torres

Estos días las torres desahogan el dramatismo lúgubre de sus campanas. Las campanas, colgadas de sus áxilas, se mecen pausadamente, y de parroquia a parroquia el sonido de sus metales entreteje un pallo de tristes pentagramas.

Es la voz de las campanas muy dura, muy acre, pero tiene cadencias distintas, según el oído con que la escuchemos.

La iglesia

Se viste de crespones y pone en sus trompetas todo el eco majestuoso de los cimbalos del rey-poeta.

Casulla negra; velas pajizas; salmos penitenciales; todo el recuerdo del más allá.

Entre antifona y antifona, repercute en los fustes de las pilastras, el golpe metálico del repique de la torre.

Pero ese momento, el diáfano color de un nardo nos habla de nupcias con la vida, y cada campanada tétrica es un acorde de triunfo para nosotros.

La sociedad

Hoy ha puesto cara mohina. Hoy es día obligado de tristezas. Oficialmente hay que recordar. La sociedad también anatematiza al que no cumple sus absurdas leyes. Hay que llorar.

Bajo el palio que tejen los campanarios, al son del fagot, marcha estos días a llevar flores con cara contrita.

No importa que durante el resto del año deposite un reptil su hueva en el sagrado hueco.

La familia

En esta fiesta encuentra pretexto para variar la mesa. Puches y arroz con leche, que hacen desvivir a los muchachos.

Pero, desde luego, la mariposa encendida ante la imagen sagrada, arde encerrada en el fanal.

A la noche, nueva ración de poleas con currucos y el cuento obligado de la abuela, que ha visto desfilar por la vida y transportar a la muerte dos generaciones.

El hombre

Ha rendido su jornada y se siente fatigado. Le atolondra el continuo repique; pero entonces refresca doblemente sus fauces.

Habla con su vecino de mesa en el casino y se distrae al pasar una chavala.

—¡Bah!, no pasa nada.

—Es verdad, no pasa nada.

Y se repatinga mejor y entorna los ojos. Se siente feliz y deja rodar la vida.

He quedado rendido de la caminata. Con ella han terminado mis pensamientos.

En este instante me siento optimista. Yo creo que la vida sigue su curso normal. Lo observo desde mi velador, en el que un

cocktail me ofrece el grato sabor de su extraña mezclanza.

Bebo a sorbos, pero no logro sustraerme al ambiente y ramemoro tristezas de otros días. Yo creo que así debe ser la vida. No merece vivirla de otro modo, ni concederle demasiada atención.

Ahogar un trago amargo, con un sorbo de todo lo bueno.

Algo así como borrar la huella de una pesadumbre con una sonrisa estoica.

Extraños pensamientos de filosofía barata. Le he dicho a un amigo:

—No quiero ver a don Juan Tenorio; está ya muy envejecido; ha cumplido desde que lo descubriera el fraile Téllez trescientos años.

Y yo prefiero a los hipócritas remilgos de doña Inés, la valentía pecadora de Greta Garbo, que no necesita para entregarse, del bajo cuchicheo de doña Brigida.

En tanto, siguen pasando coronas monumentales.

Y he resumido el día, diciéndole al amigo:

—Hay que domar a la vida, que esencialmente es inicu, crujéndole en la cara el látigo de nuestras ironías.

A. Caballero Guadix

Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la nueva sentimental y emocionante novela intitulada

LOS GOLFOS DE LAVAPIÉS

del profundo y prestigioso escritor VICENTE POMAR.

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor,

LUIS DE VAL,

conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PÍDALOS a los repartidores o a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Apartado de Correos núm. 3 :: CARABANCHEL BAJO (Madrid)

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En la "Gaceta" se publica hoy una extensa combinación de jueces, que afecta a diversas provincias

Se va a anular la elección de Julio Prestes como Presidente de la República del Brasil, cuyas funciones asumirá el doctor Vargas

Combinación de jueces

Madrid, 1 (2,15 t.).—En la "Gaceta" aparece hoy la siguiente combinación de jueces:

Promoviendo por el turno tercero a juez de término a don Isidro Acedo Llerena y destinándolo al juzgado del distrito de la Alameda de Málaga.

Idem id. al mismo cargo y destinándolo al juzgado de Guadalajara a don Francisco Collado.

Idem id. id. y destinándolo a Manzanares a don Benito Rivet.

Idem id. id. y destinándolo a Sagunto a don Francisco González Trevijano.

Nombrando juez de ascenso a don Isidro Raso.

Destinando al juzgado de Alcalá de Henares a don Ignacio Infantes.

Promoviendo a juez de ascenso a don Cándido Lara.

Idem a juez de término a don Isidro Burgos y disponiendo continúe desempeñando el mismo cargo que ocupa.

Idem juez de ascenso a don Francisco Gabriel Muñoz y destinándolo a Igualada.

Destinando a juez interino de Icón a don Miguel Rovira.

Promoviendo a juez de término a don Miguel Vilchez y disponiendo continúe desempeñando el mismo cargo que ocupa.

Idem id. a don Francisco Rodríguez y destinándolo al juzgado del distrito de la Audiencia de Almería.

Idem a juez de primera instancia a don Luis Villanueva.

Idem id. y destinándolo a Torrelavega a don Fidel de Loro.

Idem id. a don Juan Navarro y destinándolo a Cartagena.

Trasladando con carácter de interino al Juzgado de Sepúlveda a don Miguel Becerril.

Idem id. al de Lema a don Gregorio Díaz.

Promoviendo a juez de ascenso a don Francisco Camprubí y destinándolo a Toro.

Trasladando al Juzgado de primera instancia de Pola de Lema a don Adolfo Suárez.

Idem id. de Arenys de Mar a don Joaquín Serrano.

Idem id. de Puigcerdá a don Mariano Isla.

Idem al Juzgado de primera Instancia de Fuente Obejuna a don Francisco Marcos Pelayo.

Promoviendo a la categoría de fiscal de ascenso a don Mariano Mendieta.

Cese en un cargo

Madrid, 1 (3,30 t.).—Entre los decretos firmados esta mañana por el Rey, figura uno disponiendo cese en el cargo de director de Montes que desempeñaba interinamente el director de Minas.

La visita a los cementerios

Madrid, 1 (2,15 t.).—Hoy amaneció el cielo encapotado y a media mañana comenzó a llover.

A pesar del mal tiempo, desde muy temprano era grande el desfile de gente a los cementerios para hacer la tradicional visita.

La animación durante todo el día en las necrópolis ha sido extraordinaria, viéndose las tumbas adornadas con flores.

En la sacramental de San Isidro el panteón donde reposan los restos del general Primo de Rivera hubo gran concurrencia de gente. A depositar coronas y ramos de flores acudieron los familiares, los legionarios de España y numerosas damas.

En el cementerio del Este se vió visitado el panteón de las víctimas de la catástrofe del teatro de Novedades.

Gran número de artistas fueron a colocar coronas en la tumba de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

La fecha de las elecciones

Madrid, 1 (3,30 t.).—Un periódico afirma que la fecha probable fijada por el Gobierno para la celebración de las elecciones generales es la del 25 de febrero.

La pretendida intervención política de los prelados

Madrid, 1 (3,30 t.).—La Prensa sigue comentando en diversos tonos la versión que circula con insistencia, según la cual próximamente los prelados celebrarán en Toledo, convocada por el cardenal primado, una reunión, en la que se acordará la intervención en la vida política.

La versión, como ya se dijo, fué desmentida anoche por el presidente del Consejo, pero no obstante se cree en la veracidad de tal rumor.

La festividad del día

Madrid, 1 (2,30 t.).—A causa de la festividad del día, los ministros no acudieron a sus despachos y las oficinas oficiales se vieron desiertas.

Por este motivo la información en los centros públicos ha sido muy escasa.

PROVINCIAS

La solemnidad del día

Barcelona, 1 (4,15 t.).—Debido a la festividad del día los centros oficiales se han visto desiertos.

Millares de personas llevando coronas y ramitos de flores acuden a los cementerios que se ven muy concurridos.

Una comisión del municipio compuesta por varios tenientes de alcalde han realizado la tradicional visita a los sagrados recintos.

Automóvil sustraído

Barcelona, 1 (4,15 t.).—En la calle del Carril le fué sustraído un automóvil que tenía a la puerta de su casa a don Genaro Rivas presidente del Real Club Deportivo Español.

Una amistad que le cuesta nueve billetes

Barcelona, 1 (4,15 t.).—Eusebio González se encontró esta mañana en el café con unos individuos con los que hizo amistad.

Todos ellos se fueron recorriendo tabernas y cuando Eusebio se encontraba mareado los improvisados amigos le robaron la cartera que contenía 900 pesetas.

Philips Radio

lámparas, receptores, amplificadores
Cruz Conde, 4 CORDOBA

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas

Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos

CUARTOS DE BAÑOS

Servicio rapidísimo y con camión a precios económicos, a los pueblos de la provincia

Las aspiraciones de Cádiz

Cádiz, 1 (5,15 t.).—El alcalde ha dirigido al Gobierno un escrito en que se concretan las aspiraciones de Cádiz referentes a la zona franca.

El individuo arrollado por el automóvil regio

San Fernando, 1 (5,15 t.).—Por encargo de Su Majestad, el capitán general de este departamento viene interesándose por el estado de Esteban Cantero, que fué arrollado por el automóvil regio durante la visita de don Alfonso a esta ciudad.

Cantero está muy mejorado de las heridas que sufre, habiéndole desaparecido la fiebre.

Conferencia de Guerra del Rio

Barcelona, 1 (4,15 t.).—En la Casa del Pueblo del distrito quinto, ha dado una conferencia el ex diputado republicano don Rafael Guerra del Rio, que fué escuchada por numerosos correligionarios.

El periódico diariamente multado

Barcelona, 1 (4,30 t.).—El fiscal ha denunciado al periódico "Solidaridad Obrera" por publicar un artículo titulado "El atentado de Badalona", que se considera injurioso para las autoridades.

La edición de esta mañana ha sido recogida por la policía.

Se espera la llegada de Cambó

Barcelona, 1 (4,30 t.).—Hoy es esperada la llegada del señor Cambó.

Los amigos del ex ministro regionalista le preparan un gran recibimiento.

Agresión a un obrero

Barcelona, 1 (4,30 t.).—En la escalera del local que ocupa en la calle de Lladó el Sindicato Unico de los obreros de carga y descarga del puerto, fué agredido José Rosell.

Este fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron varias heridas graves.

Según manifestó le había agredido José Ballester, que frecuenta el Sindicato.

Parece que entre ambos se cruzaron palabras violentas sobre cuestiones de trabajo y ello motivó la agresión.

El autor de las heridas no ha podido ser detenido.

Un telegrama del Gobierno al alcalde de Cádiz

Cádiz, 1 (4,30 t.).—El alcalde marqués de Villapesadilla ha recibido esta mañana un telegrama del jefe del Gobierno.

En él se hace constar la satisfacción que ha producido al Rey la entusiasta acogida que se le dispensó en Cádiz.

Añade que al manifestarle la complacencia que ello ha producido también al Gobierno, se congratula comunicándole que el deseo de mejoras que le expusieron a Su Majestad, serán estudiadas con todo cariño e interés por el Gobierno.

Movimiento de buques

Cádiz, 1 (4,30 t.).—Procedente de Fernando Póo y escalas ha llegado el vapor "Montevideo".

Esta mañana ha zarpado para Cartagena el cañonero "Canalejas".

Encomiendas de la Legión de Honor

San Fernando, 1 (4,30 t.).—Por el Gobierno francés se ha concedido la Encomienda de la Legión de Honor al contralmirante de la Armada señor Gómez Rodríguez.

Igual condecoración se ha otorgado al director de la Escuela Naval.

EXTRANJERO**Las víctimas de la catástrofe minera**

Berlín, 1 (5,15 t.).—Se conocen los datos oficiales sobre el número de víctimas ocasionadas por la catástrofe de la mina "Anna", de Aldors.

El total de muertos asciende a 265 contando con los heridos que han fallecido en los Hospitales.

Se quiere anular la elección de Julio Prestes

Río Janeiro, 1 (5,15 t.).—La Junta provisional ha hecho entrega hoy al doctor Getulio Vargas de la presidencia de la República.

Se asegura que va a ser anulada la elección de Julio Prestes a favor del citado doctor, como candidato derrotado indebidamente.

En tal caso el doctor Vargas se hará cargo de las funciones de Presidente de la República del Brasil con carácter efectivo.

Ríos de petróleo

Londres, 1 (5,15 t.).—Un telegrama de Nueva York da cuenta de que en los pozos de petróleo de las inmediaciones de Oklahoma se han roto las principales válvulas corriendo el petróleo por los campos, formando verdaderos ríos.

Se calcula en sesenta mil los barriles que diariamente se derraman.

Ante el temor de que se produzca una terrible catástrofe han sido cerradas las escuelas próximas y las campanas tocan a rebato.

El homenaje a Mistral

Roma, 1 (5,15 t.).—El embajador de Francia ha dado un banquete en honor de las personalidades francesas e italianas que forman parte del Comité Mistral y que con tanto éxito han participado en el homenaje al gran poeta provenzal.

Dos nuevas detenciones

París, 1 (5,30 t.).—La policía ha detenido a dos súbditos italianos, complicados con los detenidos Ferrari y Rossetti, con motivo de un robo cometido en el Ayuntamiento.

El Gobierno del Banco federal

Nueva York, 1 (5,30 t.).—El Gobierno del Banco federal embarcará en la semana próxima para Europa, con objeto de conferenciar con los directores de varios bancos de emisión.

Institución Teresiana

Preparación para las próximas oposiciones al Magisterio.

Plaza de la Concha, 17.

Grandes derrumbamientos

Batavia, 1 (5,30 t.).—A consecuencia de las copiosas lluvias de estos días, se han producido grandes derrumbamientos en las regiones montañosas de Saka y Boemi, donde han quedado aplastadas diez y seis casas.

Un riachuelo se desbordó, arrastrando veinticinco indígenas, de los que no se ha salvado más que dos.

La adhesión de Francia al tratado naval

París, 1 (5,30 t.).—"Le Petit Parisien" habla de la adhesión de Francia al tratado naval de Londres y afirma que sigue su curso.

También anuncia para en breve la presentación al Parlamento del proyecto de ley relacionado con dicho asunto.

El vuelo de "Miss Columbia"

Berlín, 1 (5,30 t.).—El comandante Bo pilotando el avión "Miss Columbia" ha aterrizado en el aerodromo de Tempelhof, procedente de Amsterdam.

Un importante documento desaparecido

Berlín, 1 (5,30 t.).—Un periódico da cuenta de haber desaparecido de la biblioteca del Reichstag el documento original de la constitución alemana de 1848.

Entrevista con Mussolini

Roma, 1 (5,30 t.).—El embajador de los Estados Unidos en Bruselas, que se encuentra actualmente en Roma, fué recibido por el Presidente Mussolini, con el cual ha celebrado una extensa entrevista.

Comentarios de la prensa

Roma, 1 (5,30 t.).—La prensa en sus comentarios dice que Francia está dispuesta a adherirse al tratado naval de Londres pero exige la inclusión de la cláusula de salvaguardia en caso de que Italia haga nuevas construcciones navales.

Las fiestas en honor de los reyes de Bulgaria

Sofía, 1 (5,30 t.).—Las fiestas organizadas con motivo de las bodas del Rey Boris con la Princesa Juana de Italia, se celebran con brillantez.

Los reyes son aclamados por la muchedumbre, y reclamados por ésta han tenido que presentarse varias veces en los balcones de Palacio.

Las acusaciones contra los ministros de Irigoyen

Buenos Aires, 1 (5,30 t.).—La comisión especial encargada de revisar la gestión administrativa del Gobierno Irigoyen, ha acordado proceder contra la totalidad de los ministros a quienes se acusa de haber invertido indebidamente fondos por valor de cincuenta mil piastras.

También se dirigen acusaciones contra el ministro de la Argentina en Bruselas.

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

Informaciones de hoy 2

FEMÉRIDES

Recía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--2 Noviembre, 1920

El Presidente de la Federación Patronal de Barcelona dirige al señor Dato un orgánico telegrama de protesta, por los atentados de que vienen siendo objeto los patronos, y se niegan a entrar en negociaciones con los sindicalistas.

—En Barcelona es herido un anciano de setenta y dos años por varios desconocidos, asegurándose que el atentado iba dirigido contra el Noy de Sucre.

—Se celebra en Madrid el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo el primer premio a Valencia en el número 27.846. Córdoba no obtiene en el sorteo ni un ducado.

—Un violento temporal causa destrozos en Madrid, Valencia, Almería, Cádiz, Bilbao, Castellón y Murcia.

—Se reúnen los ministros en Consejo ocupándose de la situación social en Cataluña.

Hace cinco años.--2 Noviembre, 1925

Celebra Consejo el Directorio Militar, que aprueba el indulto de la pena aflictiva coronel Arroyo.

—Toma posesión de su cargo de Depositario de este Ayuntamiento, don Manuel Antijano Aroca.

—Tampoco en el sorteo de esta fecha corresponde a Córdoba ni un premio de la Lotería Nacional.

—El Real Betis Balompié se enfrenta con el Real Sporting al que gana por seis tantos contra cero.

—Cesa el General Frimo de Rivera en el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos y es nombrado en su lugar el general Sanjurjo.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

En funciones de tarde y noche puso la compañía de Luisita Rodrigo "Don Juan Tenorio".

La interpretación dada al drama de Zola fué excelente y los actores fueron aplaudidos por el numeroso público que asistió a la representación.

Duque de Rivas

Ricardo Calvo y sus huestes pusieron ayer en escena "El Tenorio". En funciones de tarde y noche el público acudió al simpático teatro, para admirar al eminente actor, en su popularísima obra.

La compañía presentó un Tenorio como nunca muchos años no lo hemos visto en Córdoba, y no es de extrañar, ya que la compañía presenta un conjunto tan excelente, que es imposible superarlo.

Si bien vestida la obra y mejor dicha, cuanto tomaron parte en su interpretación fué aplaudidos, sobre todo el señor Calvo y Pepita C. Vázquez.

Sociedad de Ganaderos de la Provincia de Córdoba

Registro del 1 de noviembre de 1930
 Semana del 3 al 8 de noviembre de 1930
 Reses mayores: Don Francisco de la Rosa, 2 a 3,22 pesetas; don Pedro Coletto, 3 a 3,22; don Miguel de la Rosa, 1 a 3,22; don Fernando Cadenas, 1 a 3,22; don Francisco de la Rosa, 6 a 3,22; don Fernando Miranda, 3 a 3,23; señora viuda de Guerra, 1 a 3,23; don Rafael Guerra, 3 a 3,23; don Pedro Caravaca, 3 a 3,23; don Juan León, 5 a 3,24; don Francisco Fernández, 6 a 3,24; don Manuel Criado, 5 a 3,25; don Esteban Díaz, 4 a 3,25; don Francisco Pino, resto a 3,25.
 Terneras: don Esteban Díaz, 3 a 3,90 pesetas.
 Menores: don Francisco Martínez, 18 a 2,25 pesetas.
 Los precios libres para el entrador son: De 2,97 a 3,00 pesetas, para el ganado vacuno; a 3,50, terneras; a 2,00, lanar y cabrío.
 Precios de cotización del 4 de noviembre hasta nuevo aviso: Vaca con hueso 3,70 pesetas kilo; sin hueso, 5,20; terneras, con hueso, 4,20; sin hueso, 5,80; Macho, 3,00.

De sociedad

Ha pasado para Málaga la señora del ministro de Gracia y Justicia don José Estrada.

Regresó de Madrid don Manuel Enríquez Barrios, acompañado de sus bellas hijas.

MANUEL AGUILAR
MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS
FABRICACIÓN PROPIA
 EXPOSICIÓN: MARMOL DE BAÑUELOS, II.
 (Entrada libre) : :: :: C O R D O B A

PELICULA DEL DIA

Ha llovido. Las primeras aguas nos han visitado con cierto rubor. No han sido bastantes para mojar el asfalto de las calles, pero sí para restar animación a la festividad de ayer.

El día de los Santos transcurrió desanimado pues aunque hubo valientes que se fueron al campo, la mayoría de la población se retrajo de abandonar la ciudad, por miedo a ponerse "calado".

Ello también fué causa de que la concurrencia a los cementerios fuese más escasa que otros años, aunque desde luego muchas personas visitaron el lugar donde descansan los restos de sus deudos, ofrendando una oración por su eterno descanso, y dedicándoles unas flores como recuerdo, para exorno de la sepultura.

Registramos en punto a sucesos alguna que otra bronca de poca importancia y más de una "mona".

Se puso en escena en el Gran Teatro el "Tenorio" y también en el Duque se representó el drama del inmortal don José.

La catástrofe del "R-101,"

Londres.—Hoy ha reanudado sus tareas el Tribunal que entiende en el esclarecimiento de las causas del desastre del dirigible "R-101".

Hasta ahora se tiene la impresión de que ninguna de las partes esenciales de la estructura del dirigible sufrieron rotura ninguna en el aire.

Se han desvanecido las sospechas que existían de que el cable que controlaba el elevador se hubiera roto en el aire, habiendo que desechar tales suposiciones y sospechas. Del examen microscópico de este cable se viene en comprobación de que la rotura se realizó después, no antes de la caída del aparato.

También se ha venido en conocimiento demostrativo de que la explosión sobrevino después de la caída, que fué su causa.

Asimismo ha quedado fuera de toda duda, por la razonadísima exposición hecha por el director de la Oficina de Informaciones meteorológicas, la sospecha que se había originado de que el mal funcionamiento hubiera conducido al desastre al dirigible. Por comprobatorios argumentos del attorney general, se viene en conocimiento de que el altímetro marcaba la altura correcta en el momento de la caída.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En Badalona continúa la huelga general, creyéndose que el lunes se reintegrarán los obreros al trabajo

En Algodonales, según manifestaciones de Berenguer, se han producido desórdenes, resultando una mujer muerta y varios heridos

MADRID

El Patronato de la Ciudad Universitaria

Madrid, 1 (12 n.).—En la Moncloa se reunió esta mañana la junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El acto fué presidido por el Rey.

La mañana del Presidente

Madrid, 1 (12 n.).—El Jefe del Gobierno con motivo de la solemnidad del día, no acudió a su despacho oficial.

Oyó una misa en el oratorio del ministerio del Ejército y después acompañado de su hija estuvo en el cementerio visitando la tumba donde reposan los restos de su esposa.

Se cae desde un quinto piso a la calle

Madrid, 1 (12 n.).—Esta mañana se cayó desde un quinto piso de la calle de San Bernardo el repartidor de periódicos Manuel Corrales.

El desgraciado dejó de existir a los pocos instantes.

Un avión gigante aterrizó en Barcelona

Madrid, 1 (12 n.).—En el aeródromo de Getafe este mediodía se recibió un radio de las estaciones de Coruña dando cuenta de haber captado un mensaje del avión gigante "G-38", pidiendo datos sobre la situación meteorológica en España.

Desde la estación de Cuatro Vientos se intentó comunicar con el referido aparato sin lograrlo.

A la una y media de la tarde se recibieron noticias de haber aterrizado el avión en Marsella.

Marsella, 2 (1,15 m.).—El avión gigante "G-38", pilotado por Zimmermann llegó esta mañana a las 10,17 al aeródromo de Marimón.

Se propone continuar el vuelo hacia Madrid.

Barcelona, 2 (1,15 m.).—El avión "G-38", llegó volando a muy escasa altura sobre la población.

Hizo algunas evoluciones sobre la montaña de Monjuich y seguidamente emprendió su ruta hacia Madrid.

A las tres y cuarto volvió el avión gigante aterrizando en el aeródromo de Prat de Llobregat.

Reanudará el vuelo mañana con dirección a Madrid.

El estado de Matos

Madrid, 2 (1,15 m.).—El ministro de Fomento continuaba esta tarde bastante mejorado, pero hoy tampoco salió de sus habitaciones.

La fiebre no le ha desaparecido. Es posible que el lunes pueda reanudar su vida ordinaria.

Fallecimiento del secretario de los albañiles

Madrid, 2 (1,30 m.).—Esta mañana en el equipo quirúrgico del Centro ha fallecido Luis Fernández Martínez, secretario de la Sociedad de Albañiles que fué agredido anteanoche por el cobrador de dicha sociedad en la calle de Fuencarral.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia, de cuya diligencia depende el entierro.

La sociedad de albañiles y otros gremios similares de la Casa del Pueblo esperan que se le practique la autopsia, para reclamar el cadáver del que se van a hacer cargo.

El entierro se celebrará mañana domingo en el cementerio del Este.

El Madrid derrota al Sporting

Madrid, 2 (2,15 m.).—En el campo de Chamartín se jugó un encuentro de campeonato entre el Real Madrid y el Unión Sporting, venciendo los del primer equipo por cuatro contra uno.

El Presidente y los periodistas

Se amotina un pueblo de Cádiz y la Guardia civil mata a una mujer y hiere a otras personas

Madrid 2 (1,15 m.).—Esta noche a las nueve recibió el general Berenguer a los periodistas a los que hizo las siguientes manifestaciones:

El ministro de la Gobernación me ha visitado para darme cuenta de que en el pueblo de Algodonales (Cádiz), se produjo un motín al pretender el vecindario libertar a los presos. Los revoltosos agredieron a la guardia civil y ésta se vió obligada a disparar matando a una mujer e hiriendo a otras varias personas.

—¿Y de Badalona, tiene usted noticias?—interrogó uno de los informadores.

—Sí. Las noticias de hoy acusan más tranquilidad.

Después se refirió a los rumores circulados en Inglaterra y que acojen los periódicos de Londres.

—Según dicen—agregó—en España había estallado un movimiento revolucionario en Barcelona, Valencia y otras poblacio-

A Franco se le dejará escribir todo lo que quiera

Madrid 2 (1,15 m.).—Un periodista preguntó al Capitán General de Madrid si con motivo de la nueva carta publicada en "Heraldo" se aplicaría alguna sanción al comandante Franco.

El general Berenguer contestó negativamente, añadiendo que solo se había unido el artículo al expediente que se le instruye en el que hoy no se ha trabajado por la fealdad del día.

El informador insinuó se decía que el Gobierno se proponía adoptar medidas para evitar que Franco vuelva a hablar.

El general mostró su extrañeza por tal noticia, añadiendo que el Gobierno autoriza libre expresión del pensamiento y que Franco podrá hablar todo lo que quiera, a reserva de la intervención del Código.

Niño arrollado por un auto

Madrid, 2 (1,30 m.).—En la barriada Bella Vista un automóvil atropelló al niño Rufino Alonso Redondo, de ocho años de edad.

Este resultó con heridas muy graves.

nes. Hasta tal punto atribuían gravedad los rumores, que el embajador de España en Londres me llamó por teléfono para preguntarme alarmado sobre lo que hubiera cierto en dichas noticias. Yo le dije naturalmente que eran por completo fantásticas tanto que el Capitán General de Cataluña había sido autorizado para marchar al extranjero con objeto de asistir al bautizo de su nieto el primogénito de los condes de Moyski.

El general Berenguer se lamentó de que la prensa acoja tales rumores que tan gran perjuicio ocasiona a España y lo atribuya a manejos financieros.

Anunció que el lunes llegarán a Madrid los príncipes japoneses, a los que se le tributarán honores oficiales a su llegada.

También dijo que a la estación acudirá a esperarles un infante en representación del Rey y el ministro de Estado en el Gobierno.

señor Mur contesta al director de Prisiones

Madrid, 2 (2,15 m.).—El ex director de la Prisión Modelo de Madrid señor Mur ha redactado una carta abierta a la prensa, contestando a la nota que facilitó ayer el Director de Prisiones señor Bentancourt. En la carta afirma que su traslado no obedece a expediente alguno por irregularidades administrativas, sino a la persecución que se le hace por los artículos publicados en defensa del Cuerpo de Prisiones. Mur acusa al señor García Vargas de ser su enemigo personal y contra el cual procederá judicialmente en el momento oportuno.

PROVINCIAS

Expedición de turistas

San Sebastián, 1 (12 n.).—Para mañana se espera la llegada de una expedición de turistas, que vendrán en automóvil. Desde aquí marcharán a Vitoria, Burgos y Madrid.

Muerto por el tren

Barcelona, 1 (12 n.).—En las inmediaciones de la estación del Norte una máquina que realizaba maniobras alcanzó a un individuo llamado Victoriano Martínez. Este sufrió tan graves heridas que falleció momentos más tarde.

Sindicalistas libertados

Barcelona, 1 (12 n.).—Esta mañana han sido libertados los sindicalistas Angel Pestaña, Víctor Pons, Joaquín Tassi, Lorenzo García y Joaquín Pijoan. Todos ellos se encontraban a disposición de la dirección de Seguridad.

Descubrimiento de una lápida

Barcelona, 1 (12 n.).—Como estaba anunciado, esta mañana se ha celebrado en el panteón del Este el acto de descubrir la lápida dedicada a Prat de la Riva. Asistieron las autoridades y el presidente de la Diputación señor Maluquer pronunció algunas palabras enalteciendo la memoria del señor Prat de la Riva.

Una artista lucha con sus atracadores

Sevilla, 1 (12 n.).—Esta tarde unos desconocidos atracaron en plena vía pública a la artista Estrella Cano. Esta luchó con sus atracadores, que lograron apoderarse de un pendiente. El hecho originó un gran escándalo, siendo muchos los transeúntes que salieron en persecución de los malhechores. Uno de éstos pudo ser detenido, lográndose recuperar la alhaja.

Un acto de la Juventud Monárquica

Salamanca, 2 (2,15 m.).—Hoy celebró su primer acto de Juventud Monárquica Local y se acaba de constituir. Entre los acuerdos adoptados figura el de intensificar la propaganda, por medio de la publicación de un periódico, órgano de la juventud y dando mítines y conferencias.

Las víctimas de los autos

Sevilla, 1 (12 n.).—Esta tarde en la calle de Castilla un automóvil al hacer un viraje rápido para evitar arrollar a varios niños, se metió en la acera y causó la muerte a José Jiménez cobrador de arbitrios.

El partido de Sevilla

Sevilla, 2 (2,15 m.).—El Sevilla jugó hoy el primero de los concertados encuentros amistosos entre el titular y el Real Madrid.

El primer tiempo fué deficiente para los sevillanos, terminando con un goal a favor de los madrileños.

En el segundo reaccionó el Sevilla logrando empatar a los pocos momentos.

Campanal y Torregrosa se pelearon y fueron expulsados del campo.

Minutos antes de terminar el partido Guai marcó el segundo tanto para el Sevilla.

Novillada en Sevilla

Sevilla, 2 (2,15 m.).—Con tiempo lluvioso se ha celebrado hoy una novillada.

Se corrieron reses de Guadalet para Chiquito de la Audiencia y el Niño del Matadero.

PRIMERO. El del Matadero lo recibe con unas verónicas apretadas. Con la muleta da pases valientes y termina de un pinchazo, media estocada y un descabello.

SEGUNDO. El Chico de la Audiencia se adorna con el capote. Con el trapo rojo instrumenta una serie de naturales y de pecho muy buenos y despacha de varios pinchazos y un descabello.

TERCERO. El Niño del Matadero veroniquea con valentía. Muletea cerca y termina de una estocada atravesada y un descabello.

CUARTO. El de la Audiencia lo recoge con unos lances buenos. Da pases de todas las marcas intercalando rodillazos y acaba con el bicho de media estocada y varios pinchazos.

QUINTO. El Niño del Matadero no logra lucirse con el capote, a pesar de sus buenos deseos.

Está breve con la muleta y pasaporta a la res de media estocada.

SEXTO. El de la Audiencia lo veroniquea muy adornado. Se muestra valiente con la franela, dando naturales muy vistosos. Pasaporta al bicho de varios pinchazos y una estocada buena.

EXTRANJERO

Una bandera para los mutilados de guerra

Roma 2 (2,15 m.).—Ha entregado Mussolini a las Legiones de los mutilados el Lábaro que les han ofrecido los ciudadanos de Roma. Mussolini pronunció un breve discurso en el que expresó el entusiasmo del fascismo al acoger en sus filas a los mutilados que, como ya hicieron en la guerra de ayer, están pronto a marchar en la vanguardia cuando sea preciso.

A continuación el cardenal Sincero, bendijo el lábaro, hizo el elogio del sufrimiento y del sacrificio, sin los que nadie puede ac-

tuar eficazmente. "Vosotros habéis ofrecido a Dios los dolores de las heridas gloriosas cuyas cicatrices soportais todavía como los estigmas de vuestro amor a la patria. Que Dios bendiga a nuestra patria y la haga cada vez más próspera, más grande, más cristiana y más católica. Dios bendiga a la majestad de nuestro Rey glorioso y feliz, al jefe del Gobierno, y le mantenga y guarde su vigor providencial y sus fuerzas destinadas al bien de Italia. Por último, bendijo al ejército y a la milicia y a la juventud de Italia, en la que están puestas las esperanzas de la gran familia cristiana y de todo el pueblo italiano.

Mussonini, muy conmovido por el discurso del cardenal, y el pueblo, aclamaron al prelado.

Palestina, el comercio interimprial y el desarme

Londres, 2 (3,30 m.).—Contestando a la Cámara de los Comunes al discurso pronunciado por el señor Baldwin, que trató de la cuestión de Palestina acusando al Gobierno de haber desertado de los compromisos de honor contraídos por los Gobiernos anteriores de la Gran Bretaña, y que abordó también el tema de la Conferencia interimprial, de cuyo fracaso culpó al Gobierno laborista, dijo el señor Macdonald que el Libro Blanco publicado por el Gobierno no representa ningún cambio fundamental en la política inglesa en Palestina, y que en lo referente al intercambio entre Inglaterra y los Dominios no está el Gobierno dispuesto en principio al establecimiento de derechos sobre el trigo no procedente de los países del Imperio.

El Gobierno siente una viva simpatía por los deseos de colaboración manifestados por todos los Dominios; pero cree que hay que buscar la manera de llegar a la comunidad de intereses por otros medios, que el Gobierno estudia y propondrá en su día.

Refiriéndose a la cuestión del desarme, dijo que Inglaterra marchará decididamente por ese camino, pero a condición de que le acompañen en él todos los demás pueblos.

Un comentario alemán a la situación en Rusia

Nauen, 2 (3,30 m.).—Según el "Tageblatt" la situación internacional de Rusia ha empeorado notablemente desde este año, a causa del dumping, organizado por la exportación soviética. Así en los Estados Unidos, donde Rusia colocó en los años pasados mercancías por valor de ciento cincuenta millones de dólares, la aparición en el mercado ruso de Chicago del trigo ruso a 0,44 dólares por debajo de la cotización del día, ha provado una maniobra a la baja que el secretario de Agricultura ha tenido que contener con medidas severas y lo mismo ocurrió en el Canadá.

En Alemania, debido al régimen vigente de la cuota obligatoria de trigo indígena, en la panificación, no se ha hecho sentir el dumping en los cereales.

Sucesos y denuncias

Herido de una pedrada

El niño de dos años Manuel Osuna González ha ingresado esta mañana en la Clínica de la calle de Góngora.

Fué curado por los médicos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron una herida con hematoma en la región parietal derecha.

Dicha lesión se la había causado otro muchacho, que le dió una pedrada.

Después de asistido convenientemente pasó a su domicilio, en Costanilla número 81, y del hecho se dió el oportuno parte al juzgado.

Un hombre lesionado

En la Corredera fué esta mañana maltratado por otro individuo, Francisco Morenas García, que resultó herido.

Fué trasladado a la Casa de Socorro por el guardia municipal número 105 y en el citado centro benéfico, le prestaron la debida asistencia los médicos de guardia, apreciándole una herida contusa en la región frontal.

Después de curado pasó a la comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho.

Se cae de una caballería

La vecina de esta capital Antonia Carmona Dios, se dirigía a la calle Vicente de los Ríos, donde habita, montada en un caballería.

Tuvo la desgracia de caer desde lo alto del semoviente y resultó herida.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región occipital, calificada de pronóstico leve.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado municipal.

Arrollado por un automóvil

En la calle de la Feria fué arrollado esta tarde por un automóvil, el vecino de la misma calle, Fernando Díaz de Torres, de treinta y siete años.

Resultó con una contusión erosiva en la región posterior del hemotórax, siendo curado en la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado.

Huevos para incubar

Se venden de pura raza Leghorn Blanca, garantizados, a 12 pesetas docena, en la HUEVERIA DE SAN ALVARO

Hurto de un cuchillo

En el establecimiento de bebidas denominado "La Malagueña" se encontraban bebiendo Domingo Ibáñez Alvarez, en unión de otro sujeto llamado Francisco.

Entre ellos se promovió una bronca, que dió lugar a un escándalo.

Ello fué aprovechado por el Francisco, que se dió a la fuga, llevándose un cuchillo de la propiedad de Nicolás Crespo.

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia la oportuna denuncia del suceso.

Hurto de prendas

El sargento Ramonuro López Román denuncia en esta Comisaría de Vigilancia que mientras su esposa se hallaba en el terrado de la casa, de la calle de Munda, donde habitan, penetró en la vivienda un desconocido que de un baúl se llevó una colcha, una sábana y otros efectos.

Las citadas prendas fueron pignoradas, según ha podido averiguar la Policía, en el Monte de Piedad, a nombre de A. Romero, y en la suma de doce pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

Publicación autorizada por la Editorial Castro. — Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

130

ORTEGA Y FRIAS

¿Cómo podía evitarse esto?

Daniel empezó a pasearse mientras juraba y maldecía.

María empleó todos los razonamientos imaginables para templar la saña de aquella mujer infeliz.

Nada consiguió.

Después de una hora de lucha estéril, exclamó doña Mencía:

—¡Dejadme!... Odio a Felipe II y mi hijo le odiará también.

—No era posible que a esta prueba resistiese el capitán.

Ya sabemos que siempre se dejaba llevar de los impulsos de su corazón.

Quiso evitar nuevas complicaciones.

Las circunstancias eran superiores a la voluntad.

Se acercó a doña Mencía.

Le cogió una mano.

Se la oprimió con fuerza convulsiva.

—Escuchad—dijo con voz ronca.

—Os fatigáis en vano—replicó la dama.

—No tengáis odio para Felipe II.

—Tendré el odio de Satanás.

—No hagáis de vuestro hijo el vengador de su padre.

—Lo vengará... ¡Oh!... Los hijos son lo que las madres quieren que sean.

—La razón habéis perdido.

—Pues bien, dejadme, como se deja a los locos.

—Doña Mencía...

—Basta, basta.

—Puesto que os empeñáis, sabedlo. Felipe II es vuestro padre.

Un grito destemplado lanzó doña Mencía.

En pie se puso.

Se abrieron sus ojos como si fueran a saltar de sus órbitas.

—¡Mi padre!—murmuró con voz afónica.

Extendió los brazos.

Vaciló su cuerpo.

Cayó pesadamente.

—¡Dios mío!—exclamó María.

—Que el infierno me trague!—gritó desesperadamente el capitán—. Soy el más estúpido de los hombres... Quizás la he matado... ¡Vive Dios!... Razón te sobraba, María, para aconsejarme que guardase el secreto, porque

CAPITULO XII

El secreto

Sólo Dios podía apreciar lo que pasaba en el alma de doña Mencía.

Nunca borrasca tan espantosa agitó el espíritu de una criatura.

Deliraba cuando entró en la vivienda de María.

Arrojó al suelo el manto.

Irguió la cabeza.

Corrientes de fuego se escapaban de sus ojos.

No es concebible lo que sufre la criatura cuando aspira a la realización de un imposible.

—Sufrís mucho, muchísimo.

—No—interrumpió la dama.

—Si en estos momentos solemnes desmentís vuestro valor, la fortaleza de vuestro espíritu...

—Me veis serena, tranquila.

—¡Vive el cielo!—exclamó Daniel—. ¿Qué ha sucedido? Hablad, señora, porque me parece que tendré que hacer lo que nunca hice.

Una sonrisa desgarradoramente amarga se dibujó en los labios de doña Mencía.

Se sentó.

Para el mausoleo al General Primo de Rivera

FUENTE OBEJUNA

Doña Encarnación Camacho Ruiz, 25; doña Felisa Pérez Barrera, 25; don Manuel Camacho Pérez, 25; señorita Paula Fernández de Córdoba, 10; señorita Magdalena Cortés Urell, 2,50; doña Macaria Blanca de Calzadilla, 2; doña Benita Sánchez Sánchez, 2; doña Enriqueta Camacho de Delgado, 2; señorita Mercedes Camacho Pérez, 5; don Antonio Aguilar y señora, 5; señorita Pilar Madueño Barrera, 5; doña Teodora Rodilla Agredano, 2; doña Carmen Madueño Barrera, 2; don Manuel Cabezas, 1; don Antonio Pérez, 1; doña Joaquina Muñoz Pérez, 3; doña Pomposa Romero de Gómez, 3; don Manuel Gómez Pulgarín, 5; doña Dolores Quintana de Quintana, 5; don Jacinto Molero Pérez, 2; doña Ignacia Soto, 1; don Antonio Murillo Casado, 2; doña Alfonsa Pérez de Murillo, 1; don Cayetano Molero Soto,

1; doña María Antonia Castillejo, 1; don Roque Borrueal Soriano, 5; doña María de la Torre de Torre, 3; don José de la Torre Díaz, 5; don Antonio Bravo, 1; doña Manuela Pérez, 1; doña Andrea Cubero, 1; don Manuel Benavente, 2; don José María Ruiz Pérez, 5; doña Joaquina Cubero Benítez, 1; don Manuel Consuegra Velazco, 1; doña Pura León Jalón, 1; don José Antonio Ríos, 0,50; don Joaquín Rodríguez, 0,50; doña Antonia Ortiz, 0,50; don Francisco Romero, 0,50; don Manuel Benavente Agredano, 1; doña Josefa Galeano Molero, 1; doña Natividad Díaz de Morales, 5; don Santiago Gil Díaz, 1; don José Nevado Pulido, 1; doña Carmen Romero Agenjo, 2; doña Eustaquia López, 5; doña Marta Delgado Pérez, 3; don Salvador Quintana, 5; doña Matilde Quintana de Molina, 10; don Antonio Molina Milla, 10; doña Micaela Ríos de Cabezas, 2; un español imparcial, 5; don Pablo Sánchez de Mora, 2; don Aureliano Rastrollo Bellido, 3; don Félix Cabezas Rivera, 1; doña Concepción Jalón Pedrajas, 1,50; doña Carmen Ven-

tura, 0,50; doña Rafaela Agredano, 0,50; don Cástor Mellado, 0,50; don Andrés Manzanó, 0,50; doña Concepción Mellado, 0,50; don Manuel Rodríguez Rivera, 1,50; doña Josefa Romero y don Carlos Molero, 1,50; doña María Gómez Serena, 0,50; don José Gómez Giménez, 0,50; don Francisco Gómez Giménez, 0,50; doña Buensuceso Ruiz, 0,50; doña María Ríos López, 0,50; doña Dolores Rodríguez Gómez, 0,50; don Pedro Viso Murillo, 0,50; doña Dolores Riquez Infante, 0,50; don José Vega, 0,50; doña Marcelina Rey Gómez, 0,50; don José Rodríguez Torres, 0,50; doña Araceli López, 0,50; don Sebastián Pedrajas, 0,50; don Aurelio Agredano Serena, 0,50; don Antonio Montero, 0,50; doña Dolores Montero, 0,50; doña Gregoria Montero, 0,50; don Manuel Rey Gómez, 0,50; don Cándido Ruiz Ventura, 0,50; don José Montero González, 0,50; doña Angeles Montero González, 0,50; don Valeriano Ríos, 0,50; don Manuel Bravo, 0,50, y una familia pobre, 1 peseta.

Total pesetas 251.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

—No puedo quejarme de la fortuna.
—¡Rayos!...
—He conseguido más de lo que buscaba.
—Pero...
—No tengo derecho para quejarme.
—Señora, vuestras palabras...
—Os dicen la verdad.
—Si no os explicáis más claramente...
—Escuchadme.
Silenciosos quedaron María y Daniel.
Su mirada afanosa se fijó en doña Mencía.
Esta se oprimió el pecho.
Se pasó las manos por la frente.
—Yo no sabía—dijo—, que ha muerto el criminal que con vida quedó después de asesinar a don Alvaro.
—¡Que el infierno me trague!—exclamó Daniel—. Reconozco que estoy trastornado. No puedo pensar en dos cosas a la vez, y he olvidado decir que encontré en la posada a uno de los miserables que asesinaron a Mendoza. Yo lo buscaba para castigarlo.
—Y allí lo teniais.
—Sí.
—¿Y qué hicisteis?
—Lo que hago con el verdugo cuando quita la vida a un desdichado.
—Eso quiere decir que a don Alvaro se le asesinó por orden de...
—Callad, callad—interrumpió vivamente Daniel.
—Nadie más que Dios nos escucha.
—Aquel hombre quiso asesinarme y... mirad—dijo el amante de María sacando el relicario—. Aquí tropezó el puñal, y milagrosamente me salvé. Yo dormía; desperté; me arrojé del lecho y lo maté.
—El rey tiene razón—murmuró la dama.
—¡Que tiene razón!...
—Si han muerto los asesinos, ¿qué puede hacer la justicia?
—¡Oh!...
—¿Y por qué intentó quitaros la vida aquel hombre?
—No lo sé.
—¿Tampoco lo sospecháis?
—No.
—El verdadero asesino de don Alvaro de Mendoza...
—Dios hará justicia—interrumpió María.

—El rey me ofrece protección para mi hijo. Me ofrece arreglarlo todo de manera que quede legitimado, y además...
—¡Gracias a Dios!...
—¿Debo yo aceptar esa protección?
—Señora...
—Mi conciencia me lo prohíbe—dijo doña Mencía con exaltación febril.
—Por qué?
—Los que asesinaron a don Alvaro son los mismos que por orden del monarca fueron para auxiliarnos en caso de necesidad.
—¿Y qué deducís de eso?
—Vos haréis las deducciones que os parezcan más acertadas.
—¡Oh!...
—Felipe II os ha recompensado.
—La recompensa...
—Perdonad; pero ante todo debo daros a conocer mis propósitos.
—Decid.
—No aceptaré la protección que el rey me ofrece para mi hijo, y en su alma inculcaré el odio que debe tener para el asesino de su padre.
María y Daniel cruzaron una mirada.
Se estremecieron.
Era indudable que doña Mencía estaba en un momento fatal de delirio.
—Si—añadió—mi hijo debe odiar al rey.
—¡Señora!...
—Mañana partiré, y nadie volverá a saber de mí.
—Pero...
—No conseguiréis hacerme cambiar de propósito.
—Deliráis, señora.
—También delirará el hijo de mis entrañas; pero vengará a su padre; os lo juro.
—¡Vos enemiga del rey!—exclamó Daniel.
—Su enemiga mortal—dijo doña Mencía con voz opaca.
—Eso no puede ser.
—Sin embargo, será.
—Pensad que...
—No os molestéis, porque mi resolución es irrevocable. Nada más horrible que ver a la hija enemiga irreconciliable de su padre.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico de la madrugada

Jugadores a Sevilla

Madrid, 2 (3,30 m.).—Esta noche han salido para Sevilla los jugadores Quesada, Spárza, Peña y Eugenio.

Van para tomar parte en el encuentro que hoy celebra el Sevilla con el Madrid.

Cogido infraganti

Barcelona, 2 (3,30 m.).—En un banco de esta población un agente de vigilancia observó a un individuo de aspecto sospechoso que iba de ventanilla en ventanilla, viendo las cantidades que cobraban los clientes.

El desconocido se acercó a un señor, cuando se metía en la cartera una crecida cantidad en billetes y lo siguió a su salida del banco.

El sospechoso se unió a otros individuos que le esperaban en la puerta del establecimiento y cuando se proponían atracar al aludido señor, fueron detenidos por el agente de Vigilancia.

Se va normalizando la situación

Barcelona, 2 (3,30 m.).—En Badalona se iba normalizando esta tarde la situación.

No se han registrado incidentes y todo el comercio tiene abierto.

Es casi seguro que el lunes reanuden el trabajo los obreros.

Tres detenciones

Barcelona, 2 (3,30 m.).—La policía ha detenido a tres obreros que forman parte del Comité de huelga de una fábrica de lámparas.

Los detenidos han quedado a disposición del gobernador civil.

Periodista a la cárcel

Castellón, 2 (3,30 m.).—Esta noche ha sido detenido y encarcelado el redactor de la Libertad de Castellón señor Soler, ignorándose los motivos de su prisión.

Los príncipes japoneses llegan a San Sebastián

San Sebastián 2 (3,15 m.).—Procedentes de Biarritz llegaron los príncipes hermanos del Emperador del Japón, acompañados de su séquito.

Recorrieron los lugares más interesantes de la población y fueron invitados a almorzar por el alcalde.

Seguidamente regresaron a Biarritz.

La visita ha sido de incógnito y mañana harán su entrada oficial.

En la frontera serán recibidos por diplomáticos españoles.

Hacen el viaje para conocer Europa y desde España se trasladarán a Italia, Países Balcánicos y Estados Unidos.

En visita oficial solo recorren Inglaterra y España.

Obreros detenidos

Barcelona 2 (2,30 m.).—En Villanueva y Geltrú han sido detenidos cinco huelguistas que ejercían coacción sobre los obreros que trabajaban en una fábrica.

Cambó ha llegado a Barcelona

Barcelona 2 (2,30 m.).—Poco después de las cinco de la tarde ha llegado el señor Cambó, procedente de París.

Al llegar a su domicilio dió órdenes de que lo se diera a conocer la noticia de su regreso a Barcelona.

El señor Cambó permanecerá aquí hasta el lunes.

En Badalona reina tranquilidad

Barcelona 2 (3,15 m.).—Hoy ha continuado la huelga general en Badalona, pero la tranquilidad ha sido completa.

Muchos comercios han abierto y se cree que el lunes se reintegrarán al trabajo todos los obreros.

Comisiones de trabajadores estuvieron hoy en el cementerio, depositando coronas en la tumba del compañero Borjons.

Se asegura que la fábrica Matalgraf ha contratado obreros de fuera para traerlos a Badalona.

Esta tarde ha circulado el rumor de que en la colisión sangrienta de anteayer resultó también herido el acompañante del chofer, siendo curado en su domicilio.

La noticia no ha podido ser confirmada.

El conde de Jordana en Gibraltar

La Línea 2 (2,30 m.).—Esta mañana se celebró en Gibraltar una gran parada militar en honor del conde de Jordana.

Ante el Alto Comisario desfiló el Regimiento de Statfordshire, donde fué obsequiado por los jefes y oficiales.

Los soldados realizaron diversos ejercicios.

Se establece una contribución voluntaria

Río Janeiro, 2 (3,30 m.).—La idea lanzada de establecer una contribución voluntaria para restablecer la situación financiera del Brasil ha sido acogida con gran entusiasmo.

Se han adherido a ella todas las empresas y muchos particulares.

Discurso del doctor Vargas

Río Janeiro, 2 (3,30 m.).—Al tomar posesión del cargo de Presidente de la República el doctor Getulio Vargas pronunció un discurso diciendo que es necesario reformar las costumbres del país, para hacer a éste más liberal.

Habló de acometer enseguida el problema económico y practicar una cuidadosa investigación, para conocer la inversión de los fondos, hecha por el anterior Gobierno.

Atacó a los profesionales de la política y terminó con elocuentes párrafos patrióticos que fueron muy aplaudidos.

Parece que el doctor Vargas tomará posesión oficialmente de su cargo el día 3, y enseguida procederá a los nombramientos de los ministros.

En Cuba se han celebrado elecciones

Habana, 2 (3,30 m.).—Hoy se han celebrado las elecciones generales de diputados y senadores en toda la República.

Se desconocen detalles pero desde luego se puede afirmar que han sido las más agudas que se han registrado en la historia de Cuba.

El Gobierno tenía adoptadas grandes precauciones.

Se cree que los liberales han conseguido una gran mayoría.

Piloto carbonizado

Londres, 2 (3,30 m.).—Un periódico da cuenta de haber caído envuelto en llamas cerca de Saint Anlae un avión particular, cuyo piloto pereció carbonizado.

Venizelos y el Tratado greco-turco

Ankara 2 (2,15 m.).—El señor Venizelos ha hecho declaraciones a los periodistas, manifestando que el tratado que acababa de firmar entre Turquía y Grecia sellará la amistad entre ambos países. Dijo que dicho Tratado llevaba un anexo con disposiciones para la limitación de los armamentos navales. Agregó también que se había firmado un convenio de carácter comercial por el cual se logrará el equilibrio de las exportaciones e importaciones entre ambos países.

Dijo finalmente que el Chazi, con el cual se había entrevistado por primera vez, era un gran político y que la conferencia balcánica que acababa de celebrarse en Atenas era el primer paso en el camino de la unión de los países balcánicos.

Se sublevan varias tribus en Formosa

Tokio 2 (2,15 m.).—Las noticias anunciando la sublevación de las tribus del centro de Formosa han causado cierta inquietud.

Seiscientos policías han sido enviados a Musha, donde fué atacada una escuela, asegurándose que han sido asesinadas 120 personas, entre ellas 20 alumnos japoneses.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

¡Ilumine mejor su casa!

La lámpara de pie es ideal para el hogar por su fácil adaptación en todas partes. Teniendo buena luz, estará Vd. más a gusto.



**CONSULTE
A SU
ELECTRICISTA**

**LÁMPARA
OSRAM
UNIFICADA**

